

教育成就未来 旅游沟通你我

办大教育 做大旅游 促大发展

——登封市中等专业学校发展巡礼



登封市中等专业学校

一所名校

登封市中等专业学校位于登封市中岳嵩山南麓的告成镇,与中国古观星台毗邻。学校建筑面积3万平方米,分教学、生活、运动、实习四大区域。融职业中专、普通中专、“3+2”大专班、培训、技能鉴定于一体。开设有计算机技术应用、电子技术应用、旅游与饭店服务管理、机电一体化、会计电算化、汽车驾驶与维修、音乐、美术、建筑、幼儿管理等专业。学校重视实践教学设施建设,建有电子电工室、钳工室、机械传动室、机械零件室、电算财会模拟室、餐厅模拟室、客房模拟室、形体训练室、琴房、电教室、汽车模型室、汽车模拟驾驶系统等20个标准实验室。制冷、家电、电工电子、钳床、铣床等6个实训考核室和集车床、万能铣床、数控车床为一体的大型实习车间。

学校坚持“立足登封,面向河南,走向全国,创重点,争一流”的办学宗旨,围绕市场办学,围绕质量抓特色,在创办特色学校、特色专业,培育特色人才,取得了显著成绩;2000年、2004年先后两次被评为国家级重点职业学校。2001年被评为全省十所中等职业示范校和重点

装备骨干校,是全省唯一获此殊荣的县级职业学校。2003年被教育部确定为华夏基金捐助项目学校。2003年旅游、2004年机电两个专业被确定为省级重点专业点;2004年电子、计算机专业被确定为郑州市重点专业点。2005年,学校被评为河南省县级骨干职教中心。

建校以来,毕业生12000人,就业率达95%以上,其中有2000多人对口升入大学,100余人进入西安交大、西北农林科技大学、中国矿大、河南大学等国内重点大学。相继获得国家荣誉6项,省级14次,市级24项,登封市级33项。由新华社、人民日报、中央电视台、中央人民广播电台等组成的中央新闻采访团两度到校采访;学校曾接待过包括联合国教科文组织、新西兰、香港华夏基金会等100多个团体近万人次的参观考察。原国家教委副主任邹时炎视察学校后曾给予高度评价:“这所学校,说她是现代学府,现代书院,现代科技研究所都毫不逊色。”

面对成绩,学校锁定了未来的发展目标:根据登封得天独厚的旅游优势,做大做强旅游专业,为登封旅游立市战略提供人才支撑和智力支持。

中等职业学校(职高)

国家级重点

中华人民共和国教育部

各地记者在学校采访



一方宝地



一方宝地是登封。登封市旅游资源确实得天独厚:贯穿登封全境的中岳嵩山不仅俊秀挺拔,而且以其独特的地质构造反映出地球演变的发展历史,自陆地诞生以来所有的地壳运动在这里都可以找到遗迹。被中外地质界专家形象地称为“五世同堂的天然地质博物馆”,并被联合国教科文组织首脑通过为“世界地质遗产保护单位”。是国家级重点风景名胜区和国家级森林公园。

登封名字与我国历史发展息息相关,登封原名叫嵩阳县,中国历史上唯一的女皇帝武则天一改历代帝王封东不封中的习惯,来到了中岳嵩山,举行了一场声势浩大的封禅仪式,为了纪念她登嵩山封中岳这一盛大典礼,诏令改嵩阳县为“登封”,改阳城为“告成”,以示她“登嵩山封中岳,大功告成”之意。

登封是少林功夫的发源地,是闻名中外的“武术之乡”。《少林寺》电影风靡全球,少林武术名震海内外。2006年3月,俄罗斯时任总统普京专程来少林寺观看少林武术,在世界上又一次掀起了少林功夫热。

少林功夫已经成为河南对外开放和对外交流的著名品牌。

登封是著名的文物之乡。现有国家级文物保护单位中岳庙、嵩阳书院等16处,省级16处,市(县)级123处。登封主要旅游景点可以用“八个一”来概括:一天一地、一文一武、一佛一道、一古一今。一天即著名的嵩山古天文遗址一元代观星台,一地即五代同堂的嵩山地质公园,一文即宋代四大书院之一的嵩阳书院,一武当然是久负盛名的少林功夫,一佛即佛教禅宗祖庭、天下第一名刹——少林寺,一道指的是道教第六小洞天中岳庙,一古是反映古代骨肉亲情的曲剧《卷席筒》,一今是感召亿万青年的豫剧《朝阳沟》。

绚丽的自然风光,厚重的文化底蕴,神奇的少林武功引得中外游客纷至沓来,年游客量达到200多万人次,门票收入达到1.3亿元,旅游已成为登封经济发展的重要支柱产业之一。在吃、住、行、游、购、娱各个环节为游客提供更高水平的服务更高素质的人才,登封中专旅游专业应运而生。



学生举行升旗仪式



学生在认真实习

河南省中等职业学校重点专业点

旅游服务与管理专业

河南省教育厅
二〇〇三年十二月

一个好专业

围绕市场办学,服务经济办专业。一直是学校的办学指导思想。登封中专旅游与饭店服务管理专业开办于1992年,并于1998年6月成立登封旅游职业中专,实行“一所学校,两块牌子”,旨在培养优秀导游人员和高质量的能够留住外地游客的优秀餐饮业服务人员。该专业拥有客房、餐厅模拟室、形体训练室、语音室、多媒体室。16年来,严格管理,精心培育,为登封旅游业输送学生1600余人,对口升学393人,其中本科57人,有105人考取了国家导游资格证书。参加郑州市职校生技能竞赛,多次获郑州市团体奖,1999年4月,荣获河南省首届旅游专业知识与技能竞赛团体一等奖。该专业还积极发挥自身专业优势,几年来为登封各大宾馆、酒店培训餐饮行业员工2000余人,有力地发挥了职业学校服务地方经济建设的功能。促进了登封旅游事业的发展。2003年12月,该专业被河南省教育厅确定为省级重点专业。

2008年,在省市有关部门的大力支持下,成立了旅游专业实训基地——登封成才旅行社。至此,旅游专业学生实现了理论与实践的有机结合和专业与就业的完美对接。

河南·登封成才旅行社

●以“高起点、高质量、立志卓越、满意全方位”为经营理念,致力于建设一支教学实践相结合的导游队伍,精心开展郑州、开封、洛阳、少林寺地接业务和省内外旅游组团业务,为广大游客提供质优价廉、老少皆宜的常规游、考察游、休闲游、风情游、品质游和自驾游等精品线路。

●着力营造“寓教于游,游教同步”的发展模式,追求“读万卷书,行万里路,终极成长”的最佳境界。常年开展教育考察游、教学观摩游,常年举办河南省独生子女精英特训营、少林小子夏令营等有利于中小学生健康成长的专项活动。



登封成才旅行社因业务发展需要,诚聘业务经理、计调、外联等专业人才,优秀导游年薪最高可达10万元。

联系地址:登封市崇高中段教育局门口
联系电话:0371-62830930 62830970 E-mail:dfcclxs@163.com